

Ректор Политеха Андрей Рудской рассказал в ТАСС о приёмной кампании 2025 года

Ректор СПбПУ Андрей Рудской принял участие в пресс-конференции в ТАСС, посвящённой подведению итогов приёмной кампании 2025 года. На пресс-конференции также выступили ректор МГИМО Анатолий Торкунов, ректор Московского физико-технического института Дмитрий Ливанов, ректор Московского государственного технического университета им. Н. Э. Баумана Михаил Гордин, и. о. ректора Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова Алексей Никулин, ректор Национального исследовательского университета ИТМО Владимир Васильев, и. о. ректора Уральского федерального университета им. первого Президента России Б. Н. Ельцина Илья Обабков.



Андрей Рудской присоединился к пресс-конференции в ТАСС онлайн. Он рассказал, что в этом году Политех получил 6595 бюджетных мест — это больше всего в Северо-Западном федеральном округе. На бюджет в бакалавриат и специалитет подано более 145 тысяч заявлений. Как и в прошлом году, 99 % документов абитуриенты отправляли через портал «Госуслуги», в том числе в магистратуру и аспирантуру.

Самыми востребованными среди направлений обучения в этом году оказались ядерная энергетика и теплофизика — 59 заявлений на место, теплоэнергетика и теплотехника — 44 заявления, автоматизация технологических процессов и производств — 36 заявлений. Спрос на ИТ-специальности сохраняется на уровне 60 заявлений. В целом конкурс на бюджет составил 33 заявления на место.

252 студента зачислено по отдельной квоте для участников и детей участников СВО — в 1,7 раза больше, чем в прошлом году. По этому показателю Политех занимает среди вузов России пятое место.

В полтора раза больше стало в этом году среди абитуриентов Политеха победителей и призёров олимпиад. Вероятно, свою роль в этом сыграло то, что в вузе пересмотрели меры поддержки талантливых ребят.

В своём выступлении Андрей Рудской коснулся особенностей целевого приёма: К сожалению, как и в прошлом году, заказчики целевого обучения разместили свои предложения на портале “Работа в России”, но не участвовали в согласовании кандидатов, даже, может быть, встречах с ними. Это сказалось на количестве принятых студентов. Кстати, большинство из них откликнулись на предложения именно тех индустриальных партнёров, которые работали с абитуриентами — Росатома и Петербургского тракторного завода.



Средний балл ЕГЭ по общему конкурсу в этом году вырос и составил 84,2. Проходной балл на все направления подготовки превысил отметку 200. Андрей Рудской отметил рост проходного балла по инженерным направлениям, таким как техносферная безопасность, техническая физика, металлургия, мехатроника и робототехника.

Большую роль сыграло впервые введённая в приёмной кампании Политеха — «Петровская волна» — система, гарантирующая поступление абитуриентов, набравших установленный приёмной комиссией проходной балл.

Говоря о приёмной кампании для иностранных студентов, ректор СПбПУ уточнил, что поступило больше 2000 заявлений на обучение по основным программам и ещё 650 — на подготовительный факультет. Из них 430 заявлений от иностранных граждан отобрано по квоте Правительства Российской Федерации, остальные будут учиться по контракту. Среди абитуриентов-иностранцев — 240 победителей олимпиады Open doors. На первый курс планируется зачислить порядка 1600 иностранных студентов из 70 стран.

«Работа представительства Политеха в Шанхае и двух наших совместных институтов с Сианьским технологическим и Цзянсуским педагогическим университетами способствуют привлечению абитуриентов из КНР, — считает Андрей Рудской. — А сотрудничество со славянскими университетами Беларуси, Армении, Киргизии, Таджикистана и координация работы консорциума „Российско-Африканский сетевой университет“ позволяют охватить и эти страны. Поэтому Политех рассчитывает сохранить долю иностранных студентов на уровне 18 %, что равно пяти тысячам человек».

До 15 августа продолжается приём на платную форму обучения, уже сейчас поступило 47 000 заявлений (на 13 тысяч больше, чем год назад). При этом, как сказал Андрей Рудской, в Политехе сократили приём на платное обучение по гуманитарным дисциплинам и закрыли заочное платное обучение, то есть прирост происходит за счёт инженерных направлений подготовки.

Также до 11 августа продолжается приём в магистратуру, сейчас подано 25 тысяч заявлений от 5 тысяч абитуриентов.

А 1 сентября в Политехе ожидают пополнения на 12 000 студентов.

Дата публикации: 2025.08.06

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)